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 جاهای خالی را کامل کنید. 

 که داخل دایره یکدیگر را قطع می کنند، برابر است با ..................................................... .زاویه بین دو وتر از دایره الف( 

 خط المرکزین برابر است با ......................... .مماس خارج باشند،  ’Rو  Rدو دایره با شعاع های ب( اگر 

  ................................................................................................. .اگر طی است اگر و تنها ا، محعیچهارضلیک ج( 

 شیب حفظ .........................  و جهت شکل، حفظ ......................... .، دوراندر د( 

2 
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 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 

  است. چندضلعی منتظم  هم محاطی و هم محیطی باشد، در این صورت الف( اگر چندضلعی

≠ �⃗�  (�⃗� ب( انتقال با بردار  دارد.  ، نقطه ثابت(0

 یک تبدیل همانی است.  )پادساعتگرد( درجه 270به مرکز محل تلاقی قطرهایش با زاویه  ABCDپ( دوران مربع 

 هیچ گاه شیب خط را حفظ نمی کند.  دورانت( 

1 

3 
مساحت ناحیه واقع بین دو دایره هم مرکز 

25𝜋

2
سانتی متر مربع است. طول وتری از دایره برزگتر که بر دایره کوچکتر مماس  

 باشد، برحسب سانتی متر به دست آورید.
1.5 

 1.5 باشد. 6و  3و 2شعاع دایره محاطی داخلی مثلثی را به دست آورید که شعاع سه دایره محاطی خارجی آن  4

5 

 فرض شود،  OO’=dاگر  C’(O’,R’)و  C(O,R)دو دایره 

الف( ثابت کنید طول مماس مشترک داخلی این دو دایره از رابطه زیر 

 به دست می آید.

 ب( روش ترسیم مماس مشترک داخلی دو دایره را توضیح دهید.

 

2 

6 

 را به دست آورید.  yو  xاندازه های 
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 محیط آن باشد، ثابت کنید شعاع دایره محاطی داخلی آن از رابطه زیر به دست می آید.  2Pمساحت و  Sدر یک مثلث اگر 

 𝑟 =
𝑆

𝑃
 

1.5 

8 
ℎ𝑎اگر  , ℎ𝑏 , ℎ𝑐  ارتفاع های مثلث وr  :شعاع دایره محاطی داخلی باشد، نشان دهید 

1
𝑟

=
1
ℎ𝑎

+
1
ℎ𝑏

+
1
ℎ𝑐

 
1 
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 در شکل زیر، ثابت کنید 

𝐶𝑁 = 𝑃 − 𝑐 
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 2 تبدیل طولپا را تعریف کنید. سپس ثابت کنید تبدیل بازتاب، تبدیلی طولپاست. )سه حالت را اثبات کنید( 10

11 

را حول کدام نقطه و چند درجه دوران دهیم  ABCDچهارضلعی 

به دست آید. )فقط نام نقطه و اندازه  ’A’B’C’Dتا چهارضلعی 

 زاویه را قید کنید.(
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12 
,𝐶1(𝑂1دایره  ,𝐶2(𝑂2به دایره  10را با برداری به طول  (5 𝑅2)  انتقال می دهیم. وضعیت دو دایره نسبت به یکدیگر را به دست

 آورید. 
1.5 

13 
را حول  Aمی نامیم. نقطه  ’Aنقطه  ، dرا تحت بازتاب نسبت به خط  Aقرار دارد. تصویر نقطه  dاز خط  5√4به فاصله  Aنقطه 

 چقدر است؟ ”AAحاصل شود. طول پاره خط  ”Aدرجه دوران می دهیم تا نقطه  120به اندازه  ’Aنقطه 
2 

  2از  2صفحه ی 



 

 

 

 

 

 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 میکند-نمیکندد(    زوایای مقابل مکمل/زوایای مقابل برابر باشند.ج(      نصف مجموع کمان های رو به رو   ب( مجموع شعاع هاالف(  1

2 
 هر مثلث دلخواه هم محیطی است هم محاطی اما لزوما منتظم نیست.  -درست ناالف( 

 درجه، شیب خط را حفظ می کند. 180دوران با ضرایب  – پ( نادرست                   ت( نادرست                   درست ناب( 

3 
𝑆 − 𝑆′ =

25𝜋
2
→  𝜋𝑅2 − 𝜋𝑅′2 = 𝜋(𝑅2 − 𝑅′2) 

𝑥2 = 𝑅2 − 𝑅′2 =
25
2
→ 𝑥 =

5√2
2

×2
→  5√2 

4 
1
𝑟𝑎
+

1
𝑟𝑏
+

1
𝑟𝑐
=

1
𝑟
→

1
6
+

1
3
+

1
2
=

1+ 2+ 3
6

= 1 → 𝑟 = 1 

 22و  21کتاب درسی صفحه  5

6 
𝐼) 𝑁𝐶.𝑁𝐷 = 𝑁𝐹.𝑁𝐸 → 4𝑥 = 4 × 3 → 𝑥 = 3 

𝐼𝐼) 𝑀𝐴.𝑀𝐵 = 𝑀𝐶.𝑀𝐷 → 6 × 10 = 𝑦(𝑦 + 7) → 𝑦2 + 7𝑦 = 60 → (𝑦 + 12)(𝑦 − 5) = 0 
→ 𝑦 = 5  

 28 درسی، صفحه کتاب 7

8 
𝑟 =

𝑆

𝑃
, 𝑆 =

𝑎ℎ𝑎
2
, 𝑆 =

𝑏ℎ𝑏
2
, 𝑆 =

𝑐ℎ𝑐
2

 

→ ℎ𝑎 =
2𝑆
𝑎
, ℎ𝑏 =

2𝑆
𝑏
, ℎ𝑐 =

2𝑆
𝑐
→

1
ℎ𝑎
+

1
ℎ𝑏
+

1
ℎ𝑐
=
𝑎 + 𝑏 + 𝑐

2𝑆
=

2𝑃
2𝑆
=
𝑃

𝑆
=

1
𝑟
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𝐴𝑀 = 𝐴𝑁 = 𝑥 
𝐶𝑁 = 𝐶𝐾 = 𝑦 
𝐵𝑀 = 𝐵𝐾 = 𝑧 

} →
𝑥 + 𝑦 = 𝑏
𝑥 + 𝑧 = 𝑐 
𝑦 + 𝑧 = 𝑎 

 

→ 𝑥 + 𝑦 + 𝑦 + 𝑧 = 𝑏 + 𝑎 → 2𝑦 + (𝑥 + 𝑧) = 𝑏 + 𝑎 → 2𝑦 + 𝑐 = 𝑏 + 𝑎 
→ 2𝑦 + 2𝑐 = 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 2𝑃 → 𝑦 + 𝑐 = 𝑃 → 𝑦 = 𝑃 − 𝑐 → 𝐶𝑁 = 𝑃 − 𝑐  

 کتاب درسی 39و38فعالیت صفحه اثبات طولپایی بازتاب:  تبدیلی که فاصله بین نقاط را حفظ می کند، تبدیل طولپا نامیده می شود. 10

 درجه پادساعتگرد 90با زوایه  Nنقطه  11

12 

 است.  5از آنجا که انتقال یک تبدیل طولپاست، پس شعاع دایره دوم نیز، 

𝑅1یعنی  = 𝑅2 =  است، پس  10. از آنجا که طول بردار انتقال  5

𝑂1𝑂2 = 𝑂1𝑂2. پس  10 = 𝑅1 + 𝑅2 .پس دو دایره مماس خارج هستند . 
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𝐴𝐴′𝐻: sin 60 =
𝐴𝐻

8√5
→
√3
2
=
𝐻

8√5
→ 𝐴𝐻 = 4√15 

→ 𝐴𝐴" =  2𝐴𝐻 =  8√15  
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